
Vladimir Vladimirovič rođen 7. oktobra 1952. je 
predsednik Rusije od 2012. godine, a prethodno je na toj 
funkciji bio od 2000. do 2008. godine . Između svojih 
predsedničkih mandata bio je i premijer Rusije pod 
predsednikom Dmitrijem Medvedevim. 

Putin je rođen u Lenjingradu, a studirao je pravo na 
Lenjingradskom državnom univerzitetu, diplomirajući 
1975. Putin je 16 godina bio spoljni obaveštajni oficir 
KGB-a, podižući se u čin potpukovnika pre nego što je 
1991. podneo ostavku da bi ušao u politiku u Sankt 
Peterburgu. U Moskvu se preselio 1996. i pridružio se 
administraciji predsednika Borisa Jeljcina gde je obavljao 
funkciju direktora FSB-a, nasledne agencije KGB-a, a 
potom i premijera. Postao je vršilac dužnosti predsednika 
31. decembra 1999. godine, kada je Jelcinj podneo ostavku. 

Tokom svog prvog predsedavanja, ruska ekonomija je rasla osam pravih godina, a BDP, mereno 
kupovinom, povećan je za 72%. Rast je rezultat rasta robne proiyvodnje tokom 2000-ih, oporavka 
od postkomunističke depresije i finansijskih kriza, kao i oprezne ekonomske i fiskalne politike. U 
septembru 2011. Putin je najavio da će tražiti treći mandat na mestu predsednika. Pobedio je na 
predsedničkim izborima u martu 2012. godine sa 64% glasova. Pad cena nafte u kombinaciji sa 
međunarodnim sankcijama uvedenim početkom 2014. nakon ruske aneksije Krima i vojne 
intervencije u istočnoj Ukrajini dovelo je do smanjenja BDP-a za 3,7% u 2015. godini, iako se 
ruska ekonomija 2016. oporavila uz rast BDP-a od 0,3% i zvanično recesiju završio. Putin je dobio 
76% predsedničkih izbora u martu 2018. godine i ponovo je izabran na šestogodišnji mandat koji će 
završiti 2024. godine.  

Pod Putinovim vođstvom, Rusija je doživela demokratsko zaostajanje. Stručnjaci generalno ne 
smatraju Rusiju demokratijom, navodeći čišćenja i zatvaranja političkih protivnika, ograničene 
slobode štampe i nedostatak slobodnih i poštenih izbora. Rusija je loše postigla indeks percepcije 
korupcije Transparenci Internationala, indeks demokratije ekonomističke obaveštajne jedinice i 
indeks Freedom House-a u svetu (uključujući rekordno nizak rejting od 20/100 u izveštaju 
„Freedom in the Vorld“ za 2017. godinu, ocena koja nije data od vremena kada je Sovjetski Savez). 
Organizacije i aktivisti za ljudska prava optužili su Putina da progoni političke kritičare i aktiviste, 
kao i da im je naredio mučenje ili atentat; odbacio je optužbe za kršenje ljudskih prava. Zvaničnici 
vlade Sjedinjenih Država optužili su ga da je vodio program mešanja protiv Hilari Klinton u znak 
podrške Donaldu Trampu tokom američkih predsedničkih izbora 2016., što je optužba koju su i 
Tramp i Putin često negirali i kritikovali. 

 


